

# 石景山报

区委书记牛青山

## 为全区基层党组织书记讲党课

本报讯(记者张立臣)4月23日,根据区委党的群众路线教育实践活动基层党组织书记专题培训班工作安排,区委书记牛青山为全区基层党组织书记讲了一堂生动、精彩的专题课,党课主题为“建设好新时期党员干部的精神家园”。区领导庞微、种磊,市委第六督导组副组长吴学文,区委督导组相关负责人参加活动。全区参加教育实践活动的85家处级以上单位联系人,142个社区党组织书记,区属国有企业、农工商公司、非公有制经济组织、社会组织党组织书记,区属学校、医院、市政、环卫等事业单位党组织书记,共计750余人聆听党课。牛青山从建设精神家园,必须坚定理想信念、增强“三个自信”,即增强中国特色社会主义道路自信、理论自信和制度自信;必须弘扬光荣传统、传承红色基因;必须修养官德人品、夯实道德基础;必须认识“四风”危害、扫除“四风”问题;必须践行“三严三实”,争创一流业绩等5个方面进行了讲解,使参会人员受到了一次深刻教育。

2014年4月24日 星期四  
第32期(总第1303期)本期8版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656  
新闻热线  
●88699818-1004  
●88699820-1004

## 区委班子举行教育实践活动学习交流会

市委常委、宣传部部长、市委第六督导组组长李伟到会并讲话

本报讯(记者郭伟 林栋)4月22日,区委班子召开教育实践活动学习交流会,市委常委、宣传部部长、市委第六督导组组长李伟到会并讲话,区委书记、区委教育实践活动领导小组组长牛青山主持会议,区领导牛青山、夏林茂、赵玉民、岳德顺、吴克瑞、庞微、高道忠、李文起、王文光、文献、田利跃、陈强、种磊在会上进行了交流发言。

牛青山首先就我区教育实践活动的工作情况进行了汇报。全区教育实践活动开展以来,区委认真贯彻落实中央、市委精神,坚持把政治建设作为全区教育实践活动的首要前提,把精神家园建设作为重中之重,不断明确学习重点,强化学习内容,丰富学习方式,区委班子带头认真读、认真看、认真思考,已开展18次集体学习,为开展好这次学习交流打下了坚实的基础。

会上,区委书记牛青山围绕传承红色基因、建设精神家园、修养官德人品;区委副书记、区长夏林茂围绕抓好学习和推动工作;区人大常委会主任赵玉民围绕牢记“为民、务实、清廉”;区政协主席岳德顺围绕新时期党员干部精神家园建设等内容进行了交流发言。其他区委常委也分别结合学习习近平总书记系列重要讲话精神、研读规定的必读书目,实地参观,观看电视专题片,听专家辅导等具体学习环节,畅谈了自己对开展教育实践活动的认识、理解和感受。

在听取交流发言后,李伟对每

一位领导干部的发言逐一进行了点评。他说,今天听了大家的交流发言,总的感觉在学习这一阶段,大家“下了功夫,用了心思,动了脑子。”每一位发言者都有鲜明的特点和个人风格,“讲出了自己的话”。大家在理论学习上有了新认识,并且结合各自的工作谈思路,在工作境界上有了新提高。从学习发言上看,大家有了实实在在的思想认识和收获。

就下一步工作,李伟提出了三点意见。一是要把学习和提高认识贯穿教育实践活动始终。要通过学习使领导干部增强宗旨意识和群众观点、增加群众感情,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,这是开展教育实践活动的核心。通过学习提高思想认识,是解决“四风”问题、切实转变作风的重要基础。学习是贯穿教育实践活动全程的规定动作,学习阶段有时间划分,而学习教育活动没有休止;必须通过学习教育固本溯源,只有坚持本来才能面向未来。我们要认真学习习近平总书记系列讲话精神,认真研读规定的必读书目,尤其是习近平总书记在北京考察期间和在兰考调研时发表的重要讲话,要下大功夫,学以致用地推动教育实践活动深入开展。二是要以清醒头脑、



张立臣/摄

严肃态度聚焦“四风”问题。这次教育实践活动,围绕“为民务实清廉”主题,开展学习教育、听取意见,查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制,最终都是为了解决领导班子和党员干部身上存在的“四风”问题,这就要求我们对“四风”问题的认识要到位。我们必须深化思想认识,深化对群众路线意义的认识、对群众路线价值的认识、对焦裕禄精神的认识、对“三个自信”的认识,通过学习教育,切实增强庄严感、使命感、神圣感,更加严肃对待“四风”问题,为解决“四风”问题奠定思想基础。三是要为下一步民主生活会做好准备,切实开展批评和自我批评,搞好对照

检查。要围绕“三严三实”要求,开展征求意见、谈心活动。现在看来,许多问题,作风转变了,就能很好地解决,比如有的问题通过认真倾听群众心声,就能够化解。下一步,在查摆问题、开展批评阶段,要紧紧聚焦“四风”问题,开展好谈心活动,所有班子成员互相之间要谈心,大家要出于公心,在谈心活动中谈深谈透,通过深入开展批评与自我批评保证民主生活会的质量。

市委第六督导组第一副组长张文华、副组长吴学文及督导组全体成员,市委教育实践活动领导小组办公室、市委宣传部相关同志,区委教育实践活动领导小组办公室负责同志参加了学习交流会。

## 区委教育实践活动征求意见会召开

本报讯(记者王祝炫 吴赛赛)4月21日,区委党的群众路线教育实践活动征求意见会召开。区领导牛青山、吴克瑞、庞微、李文起、王文光、种磊与我区8位离退休干部深入座谈,听取他们对我区存在的“四风”问题以及开展好教育实践活动的意见和建议。

座谈中,离退休老干部结合自身所闻,就“四风”问题、抓好党的建设、牢固树立为人民服务的意识等内容提出了真知灼见。

在听取各位离退休干部发言后,牛青山对老干部表示了衷心的感谢。他说,一直以来,我区老干部十分关心区委工作,今天提出的意见建议实在中肯,体现了老干部对党的事业高度负责的精神。区委将态度坚决地进一步搞好此次教育实践活动,转变作风只有进行时,没有完成时,要本着认真的态度,按照市委部署,把我区的教育实践活动搞好。要尊重、吸收、研究、解决好本次座谈会上收集到的意见建议,真抓实干,以改革的精神开展工作,认真履职,把各项工作做好。

又讯4月22日,区委副书记吴克瑞与各民主党派、工商联负责人深入座谈,广泛听取他们对区四套班子及领导干部进一步加强作风建设、纠正“四风”方面突出问题、搞好教育实践活动等方面的意见和建议。座谈会上,各民主党派、工商联负责人围绕解决工作中存在的“四风”问题,就提高对统战工作的认识、民主党派干部的培养以及提案工作的加强与改进、确保教育实践活动落到实处等各抒己见、畅谈看法。

## 石景山区党的群众路线教育实践活动区委班子学习交流发言选登

### 加强精神家园建设 做好“五个注重”

区委书记牛青山

按照区委的安排,自己在加强精神家园建设方面,注重抓了五个方面的学习。

#### 一、注重理想信念的学习

通过观看《正道沧桑——社会主义500年》、《苏联解体20周年》主题片等学习材料,自己对于中国特色社会主义的“三个自信”有了明显增强。从纵向来讲,500年社会主义奋斗的历程,从空想到科学,从理论到实践,从一国到多国,应该说是人类历史上波澜壮阔的壮美诗篇。这期间虽然经历了无数

次的斗争与胜利、挫折与失败,但是我认为,至今社会主义事业在全球仍然是兴旺发达的。在中国,在占全世界五分之一人口的地方,社会主义事业欣欣向荣,风景这边独好。美国一位教育家曾经说:中国不仅将在经济上改变世界,而且将用中国式的民主挑战西方的民主。从横向来讲,受到美国等西方国家和平演变影响而走过弯路的前苏联、东欧、阿拉伯世界,都充满了动荡、矛盾和变数,导致民族分裂,甚至武装冲突。2007

年,我出国考察选择了一个前社会主义路线,俄罗斯、匈牙利、罗马尼亚,关注的问题是这些国家为什么垮台了,垮台后怎么样。考察后得出两个结论:一是他们所谓的政体改变以后,经济社会并没有像他们想像的那样发展进步;二是这些国家也没有想像的那样真正实现了民主。在罗马尼亚,前领导人齐奥塞斯库夫妇的墓地都没有允许安葬在同一个公墓里,其子女多次跟当局提出重新下葬,当局都不同意。对于这样一个历史人物,基本

的人权都没有保障,普通老百姓能得到多少人权就可想而知了。我也曾经有机会直接与所谓“茉莉花”革命的执行主席交流过,她闹革命时四面八方都拥护她,我去的时候正好是他们组织革命一周年纪念日。我问她准备怎么组织这个纪念活动?那位女士很实在地回答说:“这个纪念日不好组织,去年人们拥护我们,今年开始我们组织活动时,许多民众都拿西红柿和鸡蛋扔我们。”可见,他们的所谓民主也是不得人心的。由此看来,中

国式的民主制度,包括人民代表大会的根本政治制度,中国共产党领导的多党合作和政治协商的基本政治制度,以及民族区域自治和基层民主政治制度,是具有旺盛生命力的。与西方的民主相比,中国的民主是一种更加有序、更加广泛、更为持久的民主。正如习近平总书记所讲的:民主制度没有最好,只有更好。我们应该树立这种战略定力,始终坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。

下转2版